



国内首个校内森林探险项目落地苏州

西浦附校邀约百校百人体验特色课程

11月19日,西交利物浦大学附属学校(以下简称西浦附校)森林探险项目启用暨百校百人体验活动发布会在学校自然中心举行。

森林探险是一项全新的户外运动,又称丛林探险、树上运动、树冠冒险、树梢冒险;上世纪九十年代起源于欧洲,至今已有二十多年的发展历程。近年来,森林探险运动被引入国内,并在长三角地区开始兴起。森林探险将传统的绳结结构设施搬进丛林里,利用钢缆、绳索、浮桥、绳网、木桥等材料,从一棵树连接到另一棵树。挑战者通过跨、攀、爬、钻、滑等动作技巧,在森林中通过绳索、浮桥、绳网等障碍环节,强健体魄锻炼心智,磨炼意志挑战自我,并感受在大自然中探险和畅游的极佳感受。发布会现场,西浦附校副校长李方华进行介绍。据悉,此次落地西浦附校的森林探险项目,历时半年,于2022年8月建设完成。在德国相关公司的协助下,校方顺利完成了项目的规划设计、施工建造,并于2022年9月取得了欧盟EN15667和EN1176标准的检测认证,项目可靠安全。

西浦附校森林探险项目目前分为精灵乐园和树上探险两个部分。精灵乐园采用共同防御保护安全设施,底部、四周均采用欧盟标准材质的双网设计。是为4-8岁儿童打造的项目。通过网道、树



活动现场 西浦附校供图

屋、蹦床网、绳网滑梯、仓鼠隧道等游戏环节,穿行在树林迷宫,游戏于户外自然,为孩子们带来轻松愉悦的森林之旅。树上探险运动的每条钢缆最大承受力为55.2Kn,相当于可以承受5.672吨的重量。线路全程使用的不间断生命安全绳索为德国EDELRID HARNESSES品牌(艾德瑞),配备意大利原装进口Kong滑轮。

现代快报记者了解到,作为国内首个校内森林探险项目,西浦附校森林探险项目线路总长度394米。其中,中级线(蓝线)适合身高1.2米以上的少儿及成人参与,共17个游戏环节,通过十字桥、蛇腹穿行、造型墙、酒桶、印度桥、圆木

穿越、溜索等游戏环节,全长186米;高级线(黑线)适合身高1.4米以上的学生及成人参与,共20个游戏环节,通过一字梯、失重桥、吊钟、钢丝绳、攀岩墙、抱桩、溜索等游戏环节,全长208米。

发布会上,西浦附校执行校长沈中向全国100所中小学的各100名师生发出邀请,预约免费体验森林探险项目,欢迎更多师生走进西浦附校,共同探究全人教育理念,为青少年的健康成长创造更多条件。启动仪式后,该项目正式投用,部分领导、嘉宾现场体验。据悉,森林探险项目也是西浦附校继马术、皮划艇、击剑等特色体育课程后,推出的又一新项目。 王国红 高达

姑苏区沧浪街道：“1+3+N”红色物业服务体系 激活社区治理新动能

近期,桂花新村物业正在开展适老化改造工程前的人户调查评估工作,通过上门沟通了解老人们的适老化改造需求,制定相应的改造方案。

缪阿姨今年80岁,由于腿脚有旧疾,走起路来不太方便,坐下或起立时相当吃力。在了解到居家适老化改造这一服务后,缪阿姨马上提出申请,物业按照“一户一案”原则精心设计,围绕助行、助浴、防滑等老人最迫切的需求,最大程度确保老人日常生活的安全。

桂花新村共有住户5658人,60岁以上老人占比30.4%,老龄化程度较高,通过“物业+养老”融合服务,赋能物业企业发展社区居家养老服务。目前桂花新村已有4户老人提交申请,成为“红色物业”模式实行后首批适老化改造体验者。

今年,沧浪街道坚持从破解物业管理难题入手,以桂花新村为试点,联合苏州市意诚房地产物业有限公司,实施“红色物业”新模式,探索推行“一核引领、三方联动”机制,全面建设完善社区党组织、小区业委会、物业服务企业“三方联动”机制,全面建设完善社区党组织、小区业委会、业主委员会、

物业服务企业、小区志愿者等多元参与的共建共治共享新格局。从织密组织体系入手,在共筑党组织的基础上,打造由物业企业、社工、居民代表、党员代表等共同参与的“小区物业管理委员会”,组建物业管理服务项目党支部,并从桂花社区选派一名社工党员担任党建指导员,构建“社区党委——物管项目党支部——楼道红管家”的三级组织体系,提炼“组织联建、会议联席、管理联动、事情共商、矛盾共化、成效共评”三联三共党建工作法,每月至少召开1次联席会议,每年开展一次居民满意度调查,每半年召开一次共驻共建会进行民主评议。

另一方面,进一步夯实阵地和队伍建设,在桂花社区党群服务中心增设物业服务窗口,打造善爱服务中心、共享绿地、先锋楼道、红色议事厅等阵地,进一步为居民协商议事、咨询求助提供方便;由海棠先锋、志愿者、楼组长和物业管家组建一支20人的“楼道红管家”队伍,融入社区网格化管理,广泛征求民意,归纳群众合理诉求制定“需求清单”,为居民提供家电维修、理发、家政、适老化改造等精准服务,今年以来已开展服务100余次。 沧浪董 高达

华元社区开展专职网格员业务培训

近日,相城高新区(元和街道)华元社区组织新入职社区的专职网格员参加网格业务集中培训,旨在切实做好网格化服务管理工作。

为更生动讲解网格员的职责,此次培训,首先为全体参训人员形象介绍了“网格员的一天”,通过宣传片等方式全方位展示了网格

员的职责范围、工作流程和处理问题等内容。

随后,培训会重点讲解了手机网格通的使用和入场工作清单报送等具体实际操作,所涉及问题均为日常网格服务管理所面对的事宜,确保每位网格员都能正确操作日常化的工作。

社区网格员每日坚持网格双巡制度,统一着装、统一配备手机终端,每日对网格内住户、重点人员、沿街商铺等开展常态化巡查走访,了解社情民意、掌握居民情况动态信息,全面排查网格内的各类安全隐患。

高达

用好“行动支部”工作法 沧浪街道推动“根系”扎实扎深

近日,沧浪街道道前社区益泉古井行动支部的党员来到庙堂巷23号路边,查看这里的一口古井,发现水质有些浑浊,于是他们拿来水泵、挖泥铲等工具,经过抽水、清淤等几个来回后,井水终于恢复了清澈。

益泉古井行动支部源于道前社区一支古井志愿服务队,成立于2004年,最早由居民志愿者发起,后来越来越多的志愿者加入了队伍,苏州市会议中心、苏州市节水办等共建单位党组织也积极助力,参与古井志愿服务,并助力提供古井清淤的工具。为了更好地保护这些古井,传承古井文化,2017年道前社区成立益泉古井行动支部,并在全市率先试点推行“行动支部”工作法。10多位志愿者走街串巷,摸排整理辖区131口古井历史沿革、水质状态、使用情况,整理古井资料成册,并义务为这些古井进行清淤养护。近年来,益泉古井行动支部还扩大了古井保护的范

围,他们都能提供上门清淤服务,尽己所能为苏州古井保护出力,今年以来已开展古井清淤60余次。此外,党员们还定期开展以保护古井为主题的宣传文化活动。

近年来,沧浪街道全面贯彻落实党建引领基层治理现代化“根系工程”,全面推行“行动支部”工作法,在急难险重任务、重点民生项目一线建立行动支部42个,800多名党员积极投身中心工作,持续发挥“1+10+N”党建引领基层治理强大势能,以“红蓝π”运输队、“红盾管家”、“先锋铃声”、“益泉古井”等特色行动支部为牵引,吸引带动更多的居民群众、志愿者投身社区治理。以道前社区为试点,将益泉古井、鹿麟书院等4个行动支部154名党员分别划入社区4个网格,将党支部建在网格上并实体化运行,建立网格包干制,每格定人、每人定责,调动每名党员的积极性,激活联系服务群众的“神经

末梢”。推行项目化管理机制,让每个支部工作有方向、行动有目标,今年街道42个行动支部主动申报认领契合行动目标的党建项目共计47个,包含古城保护、环境整治、红色党课、扶贫帮困、便民服务等五大类60余项服务内容。各支部根据承接的项目,制定行动清单、明确时间节点,分解任务到人,形成“金桂齐享”“丝连万家”“佳旗飞扬”“红领物业”“红色收藏馆”等一批特色项目和品牌,累计服务居民超过10000人次。

沧浪街道总结提炼并推行“136N行动支部工作法”,以牢牢党组织根系为基础,打造一张行动支部工作网,推进支部建设标准化、行动方向明确化、组织生活规范化的“三化同步”,建立网格包干、协商议事、考核评价等“六项制度”,整合机关企事业单位、两新党组织等各方党建力量,串点连线成片,形成党建引领、资源共享、优势互补的联动格局。 沧浪董 高达

海棠先锋为高龄独居老人装浴室凳

近日,苏州市姑苏区金阊街道金夏社区党委免费为辖区内30户高龄空巢独居老人安装了卫生间扶手、浴室凳等安全防护设施,让老人感受到了来自社区的关爱。

方爷爷今年87岁了,腿脚不便,独立行走比较困难,金夏社区“海棠先锋”夏秀银在上门走访中得知情况后,联系工作人员上门为老人的卫生间加装了防滑扶手和折叠凳,洗澡的时候老人就能扶住扶手借力。方爷爷的儿子说,老人

在洗手间滑倒过一次,现在走路还是不利索,在浴室安装安全防护设施后,给老人行动多了一道安全保障,作为子女的心里也踏实很多。

此次为民项目旨在通过加装安全设施,为行动不便的老年人提供更好的居家安全环境,减小意外摔伤的风险。下一步金夏社区的海棠先锋们将会在日常社情民意走访中,将居民的急难愁盼一一记录下来,为他们解决身边事,让更多的居民获得幸福感和获得感。 徐晓安

馨悦社区红管公益日开展便民服务

近日,苏州工业园区金鸡湖街道馨悦社区在海悦馨园小区开展了红管公益日志愿服务活动。

活动现场,红管志愿者为居民提供了党的二十大主题展览,红色管家和文明园区志愿者注册、垃圾分类互动游戏、少儿科普实验、古法糖画、公益推拿、传统团扇制作、政策咨询等相关服务。

社区工作人员和志愿者们摆桌子、搬凳子、挂条幅……分工有序地布置活动场地,丰富的公益服

务摊位吸引了社区居民前来参加。志愿者们细心地为有需要的居民答疑解惑,现场热闹非凡,参与活动的居民们表示,社区举办的便民活动让他们受益良多,很感谢社区为他们带来优质便利的服务。

此次红管公益日活动,整合了社区资源,搭建起了便民服务平台,让辖区居民享受到了便利实用的服务,感受到了社区的关怀与温暖。

徐晓安